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BAREM DE L'EXAMEN:

Cal elegir sols UNA de les dues OPCIONS, A o Bs’han de fer els tres problemes d’aquesta opcié.

Cada problema puntua fins a 10 punts

La qualificacio de I'exercici és la suma de leslifjoacions de cada problema dividida entre 3,roapnada a les centésimes.

Es permet I'is de calculadores sempre que no sigédigues o programables, i que no puguen reali@aul simbolic ni emmagatzemar text
férmules en memoria. S'use o no la calculadoragsigtats analitics, numerics i grafics han dfestenpre degudament justificats.

BAREMO DEL EXAMEN:

Se elegira solamente UNA de las dos OPCIONES, A oBse han de hacer los tres problemas de esa opcion.

Cada problema se puntuara hasta 10 puntos

La calificacién del ejercicio sera la suma de kfficaciones de cada problema dividida entre rpgimada a las centésimas.

Se permite el uso de calculadoras siempre quearogéficas o programables, y que no puedan realideulo simbdlico ni almacenar texto o

férmulas en memoria. Se utilice o no la calculadmsresultados analiticos, numéricos y grafiesedan estar siempre debidamente justifical

OPCIO A
ax -z = a

Problema A.1.Es dona el sistema d'equaciard&x + ay + z = 1,0na ésun parametre real.
2X + z = 2

Obteniuraonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat

a) Els valors del parametre per als quals el sistema és incompatible. (4punts)
b) Totes les solucions del sistema quan aquest sigpatible indeterminat. [{ants)
c¢) La soluci6 del sistema quan= -1. (3punts)
X = 1
Problema A.2.Es donen les rectas; { x -yt oz + 320 I siiy = 2a
3Xx + y -z + 1=0
z = a-2
Obteniuraonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat
a) La recta paral-lela a que passa pel pun{0,1,0). (3ounts)
b) El pla n que conté la recta i és paral-lel &. (Rints)
c) La distancia entre les rectas i s. (@unts)
Problema A.3.Es dona la funcibdefinida perf (x) = 2;
X —5x+6
Obteniuraonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat
a) Domini i asimptotes de la funci6 (unts)
b) Intervals de creixement i de decreixement de laifui (3 punts)
c) La integralj f (X)dx. [{Gnts)
d) El valor a > 4 per al qual l'area de la superficie limitada perdebay = f(x) iles
rectesy=0, x=4 i x=a és In(3/2). (Zounts)
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OPCIO B

J5 0 0
Problema B.1. Es donalamatrith=| 0 1 -2
0 2 1
Obteniuraonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat
a) La comprovacio qued™ =5"A', sentA' la matriu transposada di. (4punts)
b) Els valors del parametre reaper als qualsA-A1 no és invertible, seritla matriu
identitat d'ordre 3. 1BNtS)
c) El determinant d'una matriu quadragi@al determinant de la qual és major que O i
verifica I'equacio B™ =B'. (Jounts)

Problema B.2Es déna el plan :6x+3y+2z-12=0 i els puntsA (1,0,0), B(0,20) i C(0,0,3).
Obteniuraonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat

a) L’equacio implicita del plas que passa pels punts B i C, (2 punts)

i l]a posicio relativa dels plars i 7. (Bunts)
b) L'area del triangle de vertexs B i C. (3punts)
c) Un puntP del plar i el volum del tetraedre els vértexs del qual 86w\, Bi C. (3punts)

Problema B.3.Cada dia, una planta productora d'acer yeilones d'acer de qualitat baixg fones d'acer de

qualitat alta. Per restriccions del sistema de yco, ha de succeir que= 237 5x

, en qued< x<2—53.

El preu d'una tona d'acer de qualitat alta és Gee8os, i el preu d'una tona d'acer de qualitablés de 300
euros.
Obteniuraonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat

a) Els ingressos obtinguts en un dia en funcide (3punts)
b) Quantes tones de cada tipus d'acer s'han de vemdre dia perquée els ingressos

obtinguts aquest dia siguen maxims. 5 pufts)
c) L'ingrés maxim que es pot obtenir per les vendeseden un dia. (Rints)




OPCION A

ax -z = a
Problema A.1. Se da el sistema de ecuacionegs + ay + z = 1,dondea es un parametro real.
2X + z = 2

Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utidido:
a) Los valores del parametra para los cuales el sistema es incompatible.
b) Todas las soluciones del sistema cuando éste sgaatible indeterminado.
c) La solucion del sistema cuando= -1.

X
- + + =
Problema A.2.Se dan las rectas: X 2y z 3=0 y sy
3x + vy -z + 1=0
z

Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utiéido:
a) La recta paralela a que pasa por el puntd0,1,0).

b) El plano n que contiene a la recta y es paralelo &.
c) La distancia entre las rectas y s.

1
X* =5x+6
Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utidido:
a) Dominio y asintotas de la funcién
b) Intervalos de crecimiento y de decrecimiento denaionf.

c) La integralj f (x) dx.

Problema A.3.Se da la funciofdefinida por f (x) =

d) El valor dea > 4 para el que el area de la superficie limitada paurvay = f (x)

ylasrectasy=0, x=4 y x=a es In(3/2).
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(3puntos)
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OPCION B

J5 0 0
Problema B.1. Se da lamatriA=| 0 1 -2|.
0 2 1
Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utiéido:
a) La comprobacién de qua™ =5"A", siendoA' la matriz traspuesta de (4puntos)
b) Los valores del parametro régpara los cuale®\— A1 no es invertible, siendbla
matriz identidad de orden 3. (3 puntos)
c) El determinante de una matriz cuadr&deuyo determinante es mayor que 0 y verifica
la ecuacionB™ = B'. (Puntos)

Problema B.2.Se da el planagz :6x+ 3y +2z-12=0 y los puntosA (1,0,0), B(0,20) y C (0,0,3).
Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utiéido:

a) La ecuacion implicita del plan@ que pasa por los puntds B y C, (2 puntos)

y la posicion relativa de los planasy 7. (Puntos)
b) El area del triangulo de vértices B y C. (3puntos)
¢) Un puntoP del planor y el volumen del tetraedro cuyos vértices $or\, By C. (3puntos)

Problema B.3.Cada dia, una planta productora de acero venttmeladas de acero de baja calidad e

y toneladas de acero de alta calidad. Por restriesidel sistema de produccion debe sucedelyque—zl%_ X :
- X

siendo0< x <2€3.

El precio de una tonelada de acero de alta caédatk 900 euros y el precio de una tonelada de dedraja
calidad es de 300 euros.
Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utiéido:

a) Los ingresos obtenidos en un dia en funcidoixde (3puntos)

b) Cuantas toneladas de cada tipo de acero se debéerven un dia para que los ingresos
obtenidos ese dia sean maximos. (5 puntos)

d) El ingreso maximo que se puede obtener por lagseald acero en un dia. p(@tos)




